



手机报

■李静

3年多的时间、177期,太钢手机报坚持贴近职工、服务职工,多角度传播公司的文化理念和动态信息,给钢城职工带来了全新的阅读享受,是职工心中的传媒精品。

每个周六的清晨,太钢手机报像老朋友一样把关爱送到职工手中。哲思心语、大家说吧、温馨提示、健康生活、为您服务、节日信息、钢城正能量、质量提升、责任如山、对标同行、发现钢城之美等这些耳熟能详的栏目,图文并茂,卡通造型更是传递了时代气息,既弘扬了太钢的企业文化也反映

了职工心声。太钢手机报以新传媒特有的亲和力架起了企业与员工交流的平台,最基层的普通员工也能把自己的佳作、心声通过太钢手机报传递到钢城的每个角落。2012年2月11日,冷轧硅钢厂电气作业区维修电工张天元原创的安全格言第一次出现在太钢手机报第6期“安全格言”栏目中,有欣喜更有企业主人的自豪。投稿的职工多了,咨询如何开通手机报的职工也多了。王春海、牛三军、张亚琦、李带钢、张震、张武元、李晓飞……当一个个普通职工的名字

一次次出现在太钢手机报不同栏目的时候,职工参与的积极性更高了,兴趣更浓了,大家都愿意把自己的所见所闻、所感所想写出来、发出去与大家分享。

太钢手机报顺应企业的发展,紧跟时代脉搏,是企业文化精华的浓缩,也是广大职工的良师益友。“哲思心语”是我比较喜爱的一个栏目,我会把这些名言警句记下来并与他人分享:当你越来越懂得找借口的时候,前进的动力就会越来越弱;你越了解自己的缺点,成长的速度就越快;爱自己的方式,就是让自己优秀起来;时间,抓起来就是黄金,虚度了就是流水……这些警句名言成为我工作的动力,同时也让我感悟为人处世的真谛,它时刻鞭策我,对待工作、对待生活不敢有丝毫懈怠。太钢手机报已经成为我生活的一部分,希望它越办越好。



我为环卫工人点赞

■陈树芬

我在尖山铁矿上班,每天凌晨六点左右,天刚蒙蒙亮,在通往厂区宽阔的马路上,就会依稀看见几个熟悉的橙黄色身影,缓缓而过,风雨无阻,中间银白色的反光条在昏暗光线的映衬下,显得格外耀眼。

这条笔直的水泥马路贯穿于选矿厂,是尖山铁矿最重要的交通路线,向东西方向延伸,一眼望去,看不到路的尽头。白天由于通勤车、拉煤车、装载机车辆出入频繁,马路上的飞灰、落煤、积尘随处可见。清晨随着环卫工人的出现,伴着一阵阵“沙、沙、沙”的响声,尘土飞扬的马路在他们身后变得一尘不染。每到这时,我都会十分感动,就是这些平凡的人,他们不畏严寒酷暑,虽头顶晨星而出,却无怨无悔。当工人师傅们踏着干净舒适的马路,迎着朝阳准备上班时,他们已经默默离开。

每次走在这条大路上,我都会感到从未有过的清爽和踏实。看着他们远去的身影,心中感激之情不禁油然而生,环卫工人虽然是平凡的职业,却彰显着人生的不凡,值得我们每一个人尊重,我衷心地为他们点赞。

谈到责任,让我想起了前几天值夜班的那个晚上,由于各种原因,必须启用EX1200正铲下矿。该正铲铲斗斗齿结构存在缺陷,在作业过程中,斗齿极易断裂,从而导致斗齿脱落,如不及时发现,脱落的斗齿可能随着矿石进入矿槽,造成生产停滞事故。

正如事前所料,凌晨5点左右,正铲司机郭彦伟在第一时间发现铲斗斗齿脱落,并立即通知了当班工长,紧接着,运矿司机赵荣也传来了斗齿脱落的消息。根据作业标准,当班工长赵俊斌立即采取措施,一方面火速通知破碎操作工停机,寻找脱落的斗齿;另一方面,安排已装好



冲破寒冰 再创辉煌

陆建英作



一生的坚持

■白玉林

有人认为“司炉工”这个岗位,毫无技术含量可言,只不过是卖些苦力而已;也有人认为干同一份工作三十多年,一定会觉得枯燥乏味、平淡无奇,但是,张师傅一生的坚持让我们感受到了不同。

张师傅是一名司炉工,自从当兵退伍以来,一直与锅炉打交道,最初是在炸药锅炉房上班,后来是机电锅炉房,现在又在供汽锅炉房,一干就是三十二年。正如张师傅所说“我对这个岗位有着深厚的感情,此生不离不弃,直至退休。”他是这样说的,也是这样做的。与他同龄的几位老同事差不多都已经退休回家,由于锅炉房岗位人员短缺,他心甘情愿坚持上班,一直到今年年初,新工人到岗培训合格后,才默默离开锅炉房。元旦过后的第二天,张师傅爱不释手地拿出一本本日常记录得密密麻麻的小册子,亲手交给了新转岗人员小王,对他说:“小王,既然你选择了‘司炉工’这个岗位,就应该珍惜它,并且真心喜欢它;只要努力工作、刻苦钻研,即使是平凡岗位照样也能干得精彩;这是我多年来工作中,统计的所有设备事故和处理经过以及锅炉相关知识,希望今后对你有帮助。”

张师傅恋恋不舍地走出锅炉房,看着他渐渐远去的背影,刹那间,我明白了“他一生的坚持源于他对‘司炉工’这个岗位真挚的爱”。



责任

■温存俊

的两车矿临时排倒到指定地点,在没找到脱落斗齿的情况下,安排正铲司机移铲择地作业。早晨7点左右,在原先下矿的地方,司机赵荣终于找到了脱落的斗齿。纵观整件事情前后,正因为每个人都承担起了自己应尽的责任,才有效避免了一起事故的发生。首先,正铲司机郭彦伟尽职尽责,在第一时间发现斗齿脱落并迅速报告当班工长是避免这起事故发生的前提条件。当然,运矿司机随后也发现了斗齿脱落事件,也尽到了自己的责任。其次,当班工长在接到斗齿脱落的消息后,组织得当也是避免事故发生的主要原因。最后,作业区主管在得到消息后,安排值班人员和司机一起找到了脱落的斗齿,杜绝了事故后患,尽到了管理责任。

我想,我们每个人无论做什么工作,只要在自己的岗位上兢兢业业,做好本职工作,尽到应尽的责任,我们的企业就一定会越来越好。



小小安全帽 蕴藏大道理

■卢立雄

相信大家听过蚁穴溃堤的故事,小事不慎就会酿成大祸。安全生产同样如此,比如忘戴一次安全帽,就可能酿成大的安全事故。所以,凡事要从大处着眼,小处入手,不放过任何一个细节,一旦发现苗头,必须迅速消除,避免小问题积累成大隐患。

钢铁行业的员工都很清楚,正确佩戴安全帽非常重要,在突发事件中,有了它的保护,常常可以化险为夷。首先,从安全帽的设计上来看,帽顶上一道隆起的顶筋,实际上是为了减少坠落物的冲击力而特制的;帽里边连着一根扣带的网状帽箍,是安全帽的关键部分,它能够延迟并减少传递到头部和颈部的压力。更重要的是,它可以缓冲由撞击带来的大部分力,在人体头部受外力伤害时起到保护作用。

近日,打开微信,随意浏览着圈里的链接,看到了一个《猎狗与野兔》的故事,很是耐人寻味,也很有道理。

故事讲的是“你是尽力而为还是全力以赴”,说有一天猎人带着猎狗去打猎,猎人一枪击中了一只野兔的后腿,受伤的野兔开始拼命逃跑,猎狗在猎人的命令下也飞奔去追赶那只受伤的野兔。可是追着追着,野兔却跑得不见了,猎人骂猎狗:“你真没用,连只受伤的野兔都追不到。”猎狗很不服气地说:“我已经尽力而为了呀。”野兔带着伤跑回洞里,它的同伴们都围过来惊讶地问:“那只猎狗很凶呀,你又受了伤,怎么跑得过的?”

其次,安全帽的佩戴也是很有讲究的。根据安全制度有关要求,安全帽的佩戴方法应将内衬圆周大小调节到对头部稍有约束感为宜;佩戴安全帽时必须系好下颌带,下颌带应紧贴下颌。

给大家分享一下近期身边发生的事吧。前不久,一名职工在线路巡检中,忽遇一块小石头从天而降,刚好打到其头顶的安全帽上,安全帽上被打了一个小小的坑,但人没事。坠物虽然很小,但从高处坠落时,在重力加速度的作用下,如果直接砸到人体要害部位,也会造成致命伤害。假如这名职工当时没有戴安全帽,那后果不堪设想。

“小小安全帽,蕴藏大道理”,请大家不要忽视安全帽的存在,因为在特殊的时候,它能救你一命。



尽力而为与全力以赴

■段建春

赴获得生命的那种动力。

近年来,钢铁行业遭遇寒冬,我们就如受了伤的野兔,大家如果做不到全力以赴迎接挑战,只是抱着尽力而为的态度去等待命运的主宰,那么企业也许就会被寒流所击垮,所以大家只有在危机中竭尽所能全力以赴,才能打赢这场生存保卫战,迎来企业的美好春天。

野兔回答道:“它是尽力而为,可我是全力以赴,它没追上我,顶多挨一顿骂,而我如果不全力以赴就没有命了呀。”故事讲出了一个令人深思的道理,人本来是有很大潜能的,但是我们往往会对自己或者领导找借口:“我已经尽力而为了”。然而仔细想来,我们的尽力而为,只是一个理由,是对工作责任推脱的一个借口,体会不到受伤野兔全力以